
Rozsvícení loga na ostrůvku se blíží

Na ostrůvku Kobylího rybníka se už zanedlouho rozsvítí 
logo s číslem 800. Po dobu jednoho roku bude propagovat 
nadcházející výročí města. Pokračování na str. 2 Foto: lc

Vánoční strom zdobí náměstí, objevili se i andělé

Stovky lidí přiláká každoročně na náměstí Míru v Bruntále slavnostní rozsvěcení vá-
nočního stromu, nejinak tomu bylo i letos. Vánoční atmosféru doladilo také vystoupe-
ní skupiny andělů.       Pokračování na str. 2
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Upozornění na omezení provozu na 
registru řidičských průkazů MěÚ Bruntál 

V období od 15. do 18. led-
na dojde k částečnému ome-
zení provozu na registru ři-
dičských průkazů – v tomto 
období nebudou přijímány 

žádné žádosti na výměnu a 
vydání řidičských průkazů, 
profesních průkazů a karet do 
digitálních tachografů. 

Pokračování na str. 2

Stříbrné zpěvačky Puellae Cantantes
V sobotu 1. prosince se dívčí bruntálský pěvecký sbor Pue-
llae Cantantes v Praze zúčastnil 22. ročníku mezinárodního 
festivalu adventní a vánoční hudby.

V jeho soutěžní kategorii 
bylo 17 sborů. O vysoké úrov-
ni soutěže svědčí to, že nebylo 
uděleno ani jedno bronzové 
pásmo. Bruntálské dívky pod 
vedením sbormistra Jaroslava 
Číhala a za klavírního dopro-

vodu paní Dagmar Sedláko-
vé získaly stříbro. Zaslouženě 
tak obhájily své loňské pozice. 
Jejich výkon byl bezchybný. 
Porota ocenila, že sbor zpíval 
soutěžní skladby zpaměti. 

Pokračování na str. 3

Elektronická aukce 
opět přinesla úsporu

Značnou úsporu městských peněz při-
nesla Bruntálu opět elektronická auk-
ce na dodavatele elektrické energie. 
Nebylo to poprvé a rozhodně ne napo-
sledy, kdy radnice vybrala dodavatele 
nebo zhotovitele veřejné zakázky tímto 
zcela průhledným a značně efektivním 
způsobem. Město v této praxi hodlá po-
kračovat a dále tak šetřit obecní pro-
středky. 

Rada města již v roce 2009 rozhodla 
změnit způsob nákupu elektrické energie 
pro město s předpokladem, že se najde 
dodavatel, který nabídne jednotnou a cel-
kově výhodnější cenu pro soubor všech 
objektů, než by tomu bylo v případě jed-
notlivých. Sdružená dodávka zahrnuje 
budovy městského úřadu, objekty škol, 
školek, knihovny, hospodářské správy 
i technických služeb, včetně veřejného 
osvětlení. 

Pokračování na str. 5
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Rozsvícení loga na ostrůvku se blíží 
Dokončení z titulní strany

Celý světelný panel s LED 
technologií je více než osm 
metrů široký, téměř čtyři 
metry vysoký a svítit bude 
směrem k hlavní komunika-
ci. Městu jej daroval největší 
místní zaměstnavatel – spo-
lečnost OSRAM.

Logo bude slavnostně roz-

svíceno o nadcházejících Vá-
nocích, v úterý 25. prosince. 
Stane se tak u příležitosti 
konání tradičního vánočního 
koupání otužilců v Kobylím 
rybníku. Akce se uskuteční 
od 16 do zhruba 17 hodin, 
její součástí bude hudební 
vystoupení a připraveno bude 
také občerstvení.

Vánoční strom se zdobí náměstí, objevili se i andělé
Dokončení z titulní strany

Poprvé se vánoční strom, le-
tos jedle bělokorá, jež pochází 
přímo z města z Jiráskovy uli-

ce, rozsvítil v pátek 30. listo-
padu po páté hodině odpole-
dne. O doprovodný program 
se postarala městská dechová 

hudba, na pódiu v jejich po-
dání zazněly tradiční vánoční 
koledy. Rozsvěcení stromu 
se účastnilo i nejvyšší vedení 
města – starosta Ing. Petr Rys, 
MBA, oba místostarostové 
Vladimír Jedlička a Ing. Vác-
lav Mores. Samotného rozsví-
cení se ujal ředitel technických 
služeb Ing. Václav Frgal. 

Ihned poté, co se nazdobený 
stromek rozsvítil, navázalo 
vystoupení s názvem Andělé 
v podání loutkového a pou-
ličního Divadla Kvelb Theat-
re z Českých Budějovic. Děti 
mohly v průběhu odpoledne 
také napsat dopis Ježíškovi a 
hodit jej do připravené schrán-
ky, o ni se starají lidé ze Stře-
diska volného času Bruntál. 

Velkému zájmu se těšila také 
zvonička.  (lc)

Upozornění na omezení provozu na 
registru řidičských průkazů MěÚ Bruntál 

Dokončení z titulní strany
K tomuto omezení je nutné 

přistoupit z důvodu změny 
zákona č. 361/2000 Sb., o pro-
vozu na pozemních komuni-
kacích s platností od 19. ledna 
2012. 

Ostatní úkony na registru ři-
dičských průkazů – vydávání 
hotových dokladů, výdej dat 
z registru řidičů, vrácení ři-
dičských oprávnění po trestu 
apod. – budou vykonávány ne-
omezeně.             (DV)

Na rozsvěcení stromu se sešlo vedení města zleva: starosta 
Ing. Petr Rys, MBA, místostarostové Ing. Václav Mores a Vla-
dimír Jedlička. Moderování se ujala Mgr. Alena Pajkošová, ve-
doucí oddělení kultury. 

Na program navázalo vystoupení loutkového a pouličního Diva-
dla Kvelb Theatre z Českých Budějovic s názvem Andělé.

Dopisy pro Ježíška putovaly rovnou do připravené schránky, o ni 
se starají pracovníci ze Střediska volného času Bruntál.

První minuty po rozsvícení vá-
nočního stromu.      Fota: lc, lk

Pro Betlémské 
světlo do Galerie 

v kapli
 Členové občanského sdru-

žení Galerie v kapli obnoví 
výstavní činnost symbolicky 
v předvánočním období, a to 
23. prosince. Umožní skaut-
skému středisku předávat 
v kapli v Jesenické ulici Bet-
lémské světlo, které k nám 
štafetově doputuje z Betléma 
přes Vídeň do Brna a Olomou-
ce. Zájemci jsou tedy zváni 
do Galerie v kapli v Jesenické 
ulici v Bruntále 23. prosince 
v době od 16 do 18 hodin s pří-
slušným vybavením. (Více 
o obnovení objektu se dočtete 
v lednovém vydání ND) 

Nájemkyně 
Společenského 
domu známa

Nájemcem Společenského 
domu v Bruntále je od 1. pro-
since letošního roku na dobu 
určitou patnácti let osvědčená 
provozovatelka Jana Michalčí-
ková z Bruntálu. Radní města 
na mimořádné schůzi v úterý 
27. listopadu pronájem schvá-
lili, stejně jako znění a uzavře-
ní smlouvy s provozovatel-
kou. Nájem zahrnuje sportovní 
centrum s barem (bowling), 
restauraci se zázemím, spole-
čenskou část (malý a velký sál 
se zázemím, galerie), prosto-
ry kanceláře včetně movitých 
věcí.
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Společnost GTP vidí perspektivu v Bruntále
V bruntálském průmyslovém areálu v Zahradní ulici sídlí nenápadná, ovšem vskutku světová firma. Známá je pod zkratkou 
GTP, což znamená Global Tungsten & Powders, spol. s r.o. V rámci snahy posílit vazby mezi městem a místními podniky 
navštívil firmu starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

Bruntálský podnik, jehož ve-
dení obstarávají čtyři ředitelé, 
je součástí koncernu Global 
Tungsten & Powders Corp. 
sídlícího ve městě Towanda 
ve Spojených státech ame-
rických. Umístění bruntálské 
firmy do areálu bývalých Rud-
ných dolů není nahodilé – vý-
robní náplní GTP je totiž pro-
dukce wolframových prášků 
se zaměřením na specializova-
né použití v mnoha odvětvích. 
Produkty firmy GTP tak na-
chází uplatnění ve špičkových 
technologiích v přesném stro-
jírenství, mikroelektronice, le-
tectví, medicíně a řadě dalších 
oborů.

Podnik je důležitým brun-
tálským zaměstnavatelem, 
přičemž počet lidí, kteří zde 
nachází uplatnění, navzdory 
světovým hospodářským těž-
kostem v uplynulém období 
rostl. Zatímco v roce 2008 zde 
pracovalo na 50 zaměstnanců, 
letos je to již přes 80. Firma 
za poslední dva roky zdvojná-
sobila své výrobní kapacity a 
od svého vzniku již v Bruntále 
investovala téměř 70 milionů 
korun.

Většina pracovníků je 
z Bruntálu a okolí, kde firma 
vidí i nadále svou perspektivu. 
„Chceme růst s našimi klien-
ty,“ říká obchodní ředitel GTP, 

spol. s r.o., Ing. Štěpán Pelc. 
Klíčový je v této souvislosti 
fakt, že více než 99 procent 
produkce bruntálské GTP jde 
na export. Z toho 86 procent 
do Evropy a zbytek mimo sta-
rý kontinent, především do Ja-
ponska. Firma vyváží celkem 
do sedmnácti zemí světa. 

Starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA se při své návštěvě GTP 
podrobně seznámil s firmou, 
jejím provozem i vizemi. 
„Jsem tady mimo jiné proto, 
abych zjistil, jakými konkrét-
ními způsoby můžeme firmě 
GTP v Bruntále pomoci, jaké 
máme možnosti napomoci její-
mu dalšímu rozvoji zde,“ řekl 
starosta. Ocenil zejména fakt, 
že GTP hodlá být i do budouc-

na jedním z nejvýznamnějších 
bruntálských zaměstnavatelů. 

O tom, že GTP v Bruntále 
zapouští kořeny stále hloubě-
ji, svědčí také fakt, že se firma 
podílí na společenském životě 

ve městě. Pomohla například 
s obnovou stanů Střediska 
volného času a chce se taktéž 
zapojit do oslav 800. výročí 
města v příštím roce. 

Kvalitu pěveckého sboru Puellae Cantantes dosvědčují mnohá 
ocenění. Bruntálské zpěvačky, pod vedením Mgr. Jaroslava Čí-
hala, získaly naposledy v Praze stříbrné ocenění na 22. ročníku 
mezinárodního festivalu adventní a vánoční hudby.

Foto: Archiv sboru

Starosta města (vlevo) při návštěvě bruntálské GTP s výrobním 
ředitelem firmy Pavlem Klapetkem.      Foto: jo

Pozvánka na vystoupení 
Smíšeného pěveckého sboru Bruntál

Stalo se již tradicí, že předvánoční shon se snaží zmírnit Smíšený pěvecký sbor Bruntál svý-
mi vystoupeními na různých místech Bruntálska i mimo okres Bruntál. Nejinak tomu bude 
i v letošním roce, v jehož závěru uspořádá sbor několik koncertů, které doplní vystoupením 
na půlnoční mši v kostele v Bruntále.

V sobotu 15. prosince od 
16 hodin vystoupí sbor v kos-
tele v Krasově a 16. prosince 
od 17 hodin v kostele v Me-
zině. Ve čtvrtek 20. prosince 
od 17 hodin a v pátek 21. pro-
since od 17 hodin se sbor se 
svými skladbami prezentuje 

v kostele v Horním Benešo-
vě, resp. v kostele u rybníka 
v Bruntále.      V rámci svých 
vystoupení přednese pěvecký 
sbor vedle vánočních koled a 
duchovních skladeb z per růz-
ných autorů také již klasickou 
Českou mši vánoční Jakuba 
Jana Ryby. Všechna vystoupe-
ní budou proložena sólovými 

skladbami, jakož i skladbami 
instrumentálními.

Všichni členové bruntál-
ského pěveckého sboru tímto 
zvou veřejnost na shora uvede-
ná vystoupení a věří, že se jim 
podaří zpříjemnit atmosféru 
jednoho z nejkrásnějších roč-
ních období – období Vánoc.

(PO)

Stříbrné zpěvačky 
Puellae Cantantes

Dokončení z titulní strany
Dříve Rosnička a nyní ko-

morní sbor je na tomto festiva-
lu znám tím, že mají rozsáhlý  
a velmi kvalitní vánoční reper-
toár. Proto je pořadatelé řadí 
na Staroměstském náměstí na 
závěr sborových vystoupení. 
Tak tomu bylo i letos. Před 
dvaceti tisíci posluchači se 
jejich vystoupení protáhlo na 
hodinu. Dívky měly obrovský 
úspěch. Pak ještě zpívaly se 
všemi sbory společné sklad-
by za přítomnosti televizních 
kamer. Vánoční strom letos 
rozsvěcel primátor Svoboda. 

I přes mrazivé počasí to byl 
pro všechny nezapomenutel-
ný zážitek. Úspěch mladých 
zpěvaček i sbormistra svědčí 
o tom, že Bruntál není v naší 
republice jen jedním z prázd-
ných míst na mapě, ale že má 
vynikající sborovou tradici. 
V předvečer významných 
oslav je to vynikající propaga-
ce tohoto starobylého města.

(JČ)

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál
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Na bruntálské radnici vzniká moderně vybavené technologické centrum
Nespornou otázkou efektivního fungování veřejné správy jsou moderní technologie a jejich využití. V krajích a městech 
vznikají v rámci strategie Smart Administration technologická centra, která zajistí přenos, uchování a bezpečné zpracování 
velkého množství digitalizovaných dokumentů pro úředníky, zprostředkovaně pro občany.

Technologická centra pomá-
hají odstraňovat nadbytečné 
papírování, slouží k elektroni-
zaci systému správy dokumen-
tů a ke zlepšení komunikace 
uvnitř veřejné správy. Podobně 
jako v krajích, tak i na úrovni 
obce s rozšířenou působností 
vznikají moderně vybavená 
technologická centra, která bu-
dou pracovat i pro další obce ve 
spádové oblasti. Jedno z nich 
vzniká také v Městském úřadě 
v Bruntále. Budování techno-
logického centra ORP Bruntál 
je rozděleno do čtyř vzájemně 
propojených částí, z nichž tři již 
byly zrealizovány a čtvrtá část, 
která se realizuje nyní, bude 
dokončena v lednu 2013. Rea-
lizací první části získalo město 
Bruntál výkonnou serverovou 
infrastrukturu založenou na 

využívání moderních technolo-
gií. Součástí této infrastruktury 
je rovněž robustní zálohovací 
systém, protipožární zhášecí 
ochranný systém, monitorovací 
soustava a také motorgenerátor 
eliminující výpadky přívo-
du elektrické energie. Systém 
je schopen zprostředkovat a 
nabídnout přístup k datovým 
zdrojům s potenciálem dalšího 
rozvoje.

Předmětem druhé části bylo 
navýšení (upgrade) stávají-
cí verze elektronické spisové 
služby o řadu programových 
rozhraní do podoby umožňu-
jící podpořit celostátně běžící 
proces elektronizace doku-
mentů. Cílem třetí části bylo 
nabídnout obcím a příspěvko-

vým organizacím ORP Bruntál 
pořízení elektronické spisové 
služby s možností ukládat data 
do úložiště provozovaného 
na serverové kapacitě města 
a nabídnout tak těmto subjek-
tům praktický způsob napl-
nění zákona č. 499/2004 Sb., 
o spisové službě a archivnictví. 
Tuto možnost využilo 19 obcí 
a 6 příspěvkových organizací 
města Bruntálu, které se k pro-
jektu připojily a které volily 
mezi lokální a hostovanou 
(vzdálenou) verzí elektronic-
ké spisové služby. V poslední 
části technologického centra 
ORP Bruntál bude řešena vnitř-
ní integrace úřadu. Cílem bude 
umožnit efektivní pořizování 
vstupních dat, zvýšit transpa-

rentnost výkonu veřejné správy 
vůči veřejnosti a v důsledku 
zkvalitnit a zefektivnit vlastní 
činnost úřadu prostřednictvím 
úpravy vnitřního prostředí úřa-
du pro naplnění nutné vazby na 
Základní registry a vnitřní in-
tegrace všech SW komponent 
optimálně do jednoho ucelené-
ho informačního celku.

Zřízení technologického cen-
tra poskytne Bruntálu základní 
technologickou základnu, bez 
níž by nebylo možné navazují-
cí projekty elektronizace veřej-
né správy realizovat. Celkové 
náklady projektu činí 6,3 mili-
onu korun, přičemž 85 procent 
pokrývá dotace z Evropského 
regionálního fondu Evropské 
unie prostřednictvím Integro-
vaného operačního programu.

Novinky ve stavebním zákoně: více staveb, které nepotřebují územní souhlas
Od 1. ledna 2013 bude účin-

ná novela stavebního zákona. 
Novela, často označována jako 
„velká“, vyšla ve sbírce předpi-
sů jako zákon č. 350/2012 Sb. 
Jde již o desátou novelu bě-
hem sedmi let, kdy platí nový 
stavební zákon, tato poslední 
novela je však nejzásadnější 
z dříve přijatých změn. 

V části územního plánování 
změna stavebního zákona obsa-
huje mj. také odložení termínu,  
do kdy musí mít obce pořízené 
své územní plány, a to z roku 
2015 do roku 2020. Dále nově 
budou moci občané podávat 
připomínky ke zprávě o uplat-
ňování politiky územního roz-
voje ČR, zásad územního roz-
voje kraje i územního plánu. 
Nebude se již zpracovávat a 
projednávat koncept územního 
plánu, což urychlí proces pro-
jednávání.

Územní řízení by mělo být 
zjednodušeno (povinné ústní 
jednání zůstává pouze u zámě-
rů posuzovaných ve zjišťova-
cím řízení nebo na které se pro-
vádělo posouzení vlivu záměru 
na životní prostředí), oznámení 
o zahájení územního řízení a 
územní rozhodnutí se účastní-
kům řízení doručují jednotlivě, 

do vlastních rukou, ne již vždy 
veřejnou vyhláškou, takže se 
výrazně zkrátí doba územního 
řízení.

Snahou je zjednodušit život 
stavebníkům, a to zejména 
u doplňkových staveb na po-
zemcích rodinných a bytových 
domů. Rozšířen je okruh sta-
veb, které nevyžadují územní 
rozhodnutí ani územní sou-
hlas (např. stavba do 25 m2 
zastavěné plochy a do 5 m 
výšky na pozemku rodinné-
ho domu, nebo stavba pro ro-
dinnou rekreaci, která souvisí 
nebo podmiňuje bydlení, nebo 
rodinnou rekreaci, bazén do 
40 m2 zastavěné plochy na po-
zemku rodinného domu nebo 
stavba pro rodinnou rekreaci, 
skleníky do 40 m2 a jsou do-
drženy odstupové vzdálenosti  
od společných hranic pozem-
ku).

Rozšířen je okruh staveb, 
které nevyžadují stavební po-
volení ani ohlášení stavebnímu 
úřadu (všechny energetické 
přípojky, všechny výrobky pl-
nící funkci stavby, reklamní 
zařízení atd.); to znamená, že 
tyto záměry bude stavebník 
realizovat pouze na základě 
územního rozhodnutí nebo 

územního souhlasu. Veřej-
ná technická infrastruktura 
nebude vyžadovat stavební 
povolení ani ohlášení staveb-
nímu úřadu; to znamená, že ji 
stavebník bude realizovat na 
základě územního rozhodnutí 
nebo územního souhlasu, ale 
budou se kolaudovat. Jedná se 
o tyto druhy veřejné technic-
ké infrastruktury: nadzemní a 
podzemní komunikační vedení 
sítí elektronických komunika-
cí, podzemní a nadzemní vede-
ní přenosové nebo distribuční 
soustavy elektřiny, vedení pře-
pravní nebo distribuční sou-
stavy plynu, rozvody tepelné 
energie, vedení sítí veřejného 
osvětlení. Je také upřesněn 
výpočet zastavěné plochy. No-
vela v § 2 odst. 7 stanoví, že 
zastavěnou plochou pozemku 
se rozumí součet všech za-
stavěných ploch jednotlivých 
staveb. Dále že zastavěnou 
plochou stavby se rozumí plo-
cha ohraničená pravoúhlými 
průměty vnějšího líce obvo-
dových konstrukcí všech nad-
zemních i podzemních podlaží 
do vodorovné roviny. Plochy 
lodžií a arkýřů se do zastavěné 
plochy započítávají. U objektů 
poloodkrytých (bez některých 

obvodových stěn) je zastavěná 
plocha vymezena obalovými 
čarami vedenými vnějšími líci 
svislých konstrukcí do vodo-
rovné roviny. U zastřešených 
staveb nebo jejich částí bez ob-
vodových svislých konstrukcí 
je zastavěná plocha vymezena 
pravoúhlým průmětem střešní 
konstrukce do vodorovné ro-
viny. Nově je upraveno vydání 
certifikátu autorizovaného in-
spektora způsobem omezují-
cím možnosti zneužití. Novela 
však zvyšuje některé poplatky. 
Za stavební povolení ke stav-
bě pro bydlení s nejvýše třemi 
byty (sem patří např. rodinný 
dům, ale s celkovou zastavě-
nou plochou > 150 m2) zaplatí 
stavebník nově pět tisíc korun 
místo dosavadních tří set ko-
run. Za vydání souhlasu s ohlá-
šenou stavbou (např. u stavby 
rodinného domu do 150 m2) je 
stanoven poplatek 1 000 Kč.

Cílem novely je dle Minister-
stva pro místní rozvoj urychlit 
a zjednodušit přípravu a povo-
lování jednotlivých staveb; až 
praxe však ukáže, jestli novela 
tohoto cíle dosáhne.

Odbor výstavby a územního 
plánování
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Elektronická aukce opět přinesla úsporu
Dokončení z titulní strany

Před samotnou elektronickou 
aukcí pracovníci odboru sprá-
vy majetku, kultury a rozvoje 
města provedli audit všech 
186 odběrných míst zadava-
tele, který zhodnotil stávající 
smlouvy o dodávce elektřiny 
u městských objektů a určil za-
dávací podmínky k provedení 
výběru nejlevnějšího dodava-
tele. K podání nabídky bylo 
vyzváno sedmnáct licencova-
ných obchodníků s elektřinou. 

V elektronické aukci byla 
vybrána společnost, která na-
bídla reálnou úsporu ve výši 
9,15 % oproti cenám hraze-
ným za rok 2012. Smlouva 
s novým dodavatelem bude 

uzavřena na dobu určitou od 
1. ledna 2013 do 31. prosince 
2013. Město v tomto období 
zaplatí za dodávku elektřiny 
o zhruba 382 tisíc korun méně, 
než by platilo za stávajících 
podmínek. 

„Tento výsledek považuji za 
velmi dobrý, vzhledem k tomu, 
že je to opakovaná elektronic-
ká aukce. Opět ukázala, že je 
možné ušetřit značnou částku 
z rozpočtu města, aniž bychom 
jakkoliv omezovali množství 
nakupované elektrické energie 
nebo jiné komodity. Zároveň 
se potvrdilo, že výběr doda-
vatele elektronickou aukcí je 
bezpochyby správnou cestou,“ 
okomentoval výsledek e-auk-

ce starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA. 

Radnice využívá elektronic-
kých procesů výběrových říze-
ní již téměř pět let. Dosud bylo 
v Bruntále formou elektronic-
ké aukce realizováno přes 120 
výběrových řízení, přičemž 
prokazatelná úspora nákladů 
města přesahuje už 27 milionů 
korun oproti nejnižším nabíd-

kám podaným v prvním kole 
soutěží. 

E-aukce město využívá 
u celé řady výběrových řízení, 
od nákupu kancelářských po-
třeb pro úřad po výběr dodava-
tele staveb. Značnou výhodou 
systému je kromě úspor rov-
něž zcela transparentní naklá-
dání s veřejnými prostředky.

PIšQworky ovládly Bruntál
PIšQworky opět ovládly Bruntál, a to na Všeobecném a sportovním gymnáziu Bruntál, kde se uskutečnil jubilejní pátý roč-
ník pIšQworek. Letos turnaj zaznamenal největší počet účastníků v historii. 

Patnáct týmů Bruntálu a oko-
lí se utkalo v půlce listopadu 
na bruntálském gymnáziu. Je 
to vůbec největší počet týmů, 
který se oblastního kola kdy 
účastnil. Věkové složení hrá-

čů bylo různé. Mezi hráči se 
objevili žáci 8. třídy základní 
školy, ale i maturanti pořa-
datelské školy. Hrací archy 
se zapisovatelům hromadily 
na stole a někteří hráči stihli 

svou první hru odehrát do pěti 
minut.  Ale byli tady i hráči, 
kteří svou výhru obhájili v po-
sledních čtyřech vteřinách. Ze 
základního kola se do play-off 
dostalo osm týmů: Kroutilky, 
Methanol, Gymnázium Krnov, 
Black panters, Falconeri, Rý-
mařov B, Rýmařov C, Prak-
tici. V play-off bylo hrobové 
ticho. Jen občas se ozvalo za-
chichotání, prásknutí o lavici 
nebo povzdechy z nepovede-
ného tahu. Po velmi napína-
vých soubojích se v nejlepší 
čtveřici objevily týmy: Metha-
nol, Kroutilky, Black panters 
a Gymnázium Krnov. Nejlépe 
z nich zabojoval tým Metha-
nol, kterým ani jejich slepota 
nedokázala zabránit v tom, 
aby dosáhli 1. místa.

1. místo: Methanol (Gymná-
zium, Smetanův okruh 2, KR-
NOV)

Luděk Matějíček, Radim Do-
lejš, Ondřej Gebauer, Jiří Ku-
nyt, Milan Musil

2. místo: Kroutilky (Všeo-
becné a sportovní gymnázium, 
Dukelská 1, BRUNTÁL)

Martin Vrba, Veronika Mi-
šurcová, Václav Mezera, Vy-
mazal Tomáš, Martin Rajhel

3. místo: Black Panters (Vše-
obecné a sportovní gymnázi-
um, Dukelská 1, BRUNTÁL 
(odl. pracovište VRBNO POD 
PRADĚDEM)

Veronika Menšíková, Fili-
ppos Georgiadis, Lucie Jaro-
šová, Eliška Nováková, Mar-
tin Schneider

(LS)

Moravskoslezský kraj podpořil 
informovanost návštěvníků města Bruntálu
V roce 2012 přijalo město 

Bruntál dotaci Moravskoslez-
ského kraje na projekt Infor-
mační tabule města Bruntál a 
další vybavení informačního 
centra, č. smlouvy 00957/2012/
RRC, ve výši 88 160 Kč, což 
je 76 % celkových nákla-
dů projektu. V rámci dotace 
město Bruntál nainstalovalo 
informační tabule na pěti pří-
jezdových silnicích do města 
s adresou informačního centra. 
V roce oslav 800. výročí města 
bylo na tabulích umístěno také 
logo oslav. V dalších letech 
budou tabule využity k infor-
macím o dalších významných 
akcích a atraktivitách města.

Poněvadž pořízením infor-
mačních tabulí nebyla vyčer-
pána celá částka dotace, po-
žádalo město Bruntál o změnu 
projektu a Moravskoslezský 

kraj souhlasil s pořízením dal-
šího vybavení Městského in-
formačního centra v Bruntále. 
Pro zkvalitnění jeho provozu 
a služeb bylo pořízeno dovy-
bavení pro zvýšení úrovně po-
skytovaných služeb. Podstatně 
se tak zvýší informovanost 
návštěvníků, ale i samotných 
obyvatel Bruntálu o zajíma-
vých akcích a tipech na území 
města Bruntál a širokého okolí. 
Kvalitní městské informační 
centrum podpoří cestovní ruch 
v regionu podhůří Jeseníků.  
Odbor správy majetku, kultury 
a rozvoje města, město Bruntál

Financováno z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje

Studenti Všeobecného a sportovního gymnázia Bruntál.
Foto: Archiv pořadatelů

Poplatek za odpad se nezvýší
Poplatek „za popelnice“ se v Bruntále ani v příštím roce ne-
zvýší. Usnesli se tak zastupitelé na svém listopadovém zase-
dání.

Zastupitelé se poplatkem za-
bývali v souvislosti s novelou 
zákona o místních poplatcích, 
na základě které je nutno na 
úrovni obcí vydat novou obec-
ně závaznou vyhlášku o míst-
ním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních 
odpadů.

V této souvislosti zazněla 
diskuse o výši poplatku, kte-

rá je v Bruntále v současnosti 
500 korun na poplatníka za 
rok. Ačkoliv zmíněná nove-
la zákona umožňuje obcím 
zvýšení poplatku až na 1000 
korun a přestože město pro-
voz odpadového systému 
v Bruntále dotuje, zastupitelé 
se velkou většinou přiklonili 
k nezvyšování poplatku, který 
tak zůstane na současné výši 
i v roce 2013.
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Vedení města přivítalo pracovnice Ligy na úřadě
Zajímavá návštěva poctila v polovině listopadu bruntálskou radnici. Přišlo jedenáct žen, pracovnic občanského sdružení 
Liga, které se podílejí na sociálních aktivitách tohoto bruntálského sdružení.

Návštěvu na úřadě přiví-
tal starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA spolu s místosta-
rosty Vladimírem Jedličkou 
a Ing. Václavem Moresem. 
Představitelé města pracov-
nicím Ligy poděkovali za 
jejich práci a seznámili se s 
aktuálními i výhledovými 
aktivitami Ligy v sociální 
oblasti. V rámci vzájemné 
výměny informací padlo ně-
kolik myšlenek uskutečni-
telných za spolupráce mezi 

Ligou a městem. „Je pro nás 
důležité, abychom měli pod-
poru, aby za námi alespoň 
někdo stál,“ ocenila přístup 
města výkonná ředitelka ob-
čanského sdružení Bc. Jana 
Juřenová. Ze spolupráce mezi 
městem a Ligou vzešlo v mi-
nulosti už několik přínosných 
projektů. Za všechny lze při-
pomenout úspěšný projekt 
Malé technické služby, jehož 
cílem je zaměstnávat obtížně 
zaměstnatelné obyvatele pro-

blematických lokalit. Více 
informací je k dispozici na 

webu občanského sdružení 
Liga www.ligabruntal.cz.

Pracovnice občanského sdružení Liga na bruntálské radnici.
Foto: jo

Hlídání dětí od 1 roku do 6 let
Kde? V luxusně vybaveném studiu pro děti JUNIOR ACADEMY, Opavská 6, Bruntál 
Kontakt: tel.: 606 833 030, web: www.junioracademy.cz
Proč? Potřebujete hlídání dětí celoročně?
 Potřebujete navštívit kosmetiku, kadeřnici bez doprovodu dítěte?
 Potřebujete si udělat věci pro sebe? 
 Potřebujete udělat nejen vánoční nákupy?
Pro vás a vaše děti jsme tu každý den od 7 do 17 hodin. Nabízíme i večerní hlídání od 17 hodin dle 
předcházející dohody. Bezkonkurenční ceny vás překvapí.
Můžete také využít akce na vánoční hlídání! Ukliďte si dům, nakupte vánoční dárky, upečte cuk-
roví a vytvořte doma vánoční pohodu, zatímco si vaše děti budou u nás v JUNIOR ACADEMY 
v klidu hrát.             (IB)

Program Klubu 
seniorů Bruntál 

v prosinci
14. 12. – pouze pro členy/

členky našeho klubu 
Vánoční besídka, začátek ve 

13.30 hodin 
21. 12. – adventní písně a 

vyprávění, poslední letošní 
schůzka

(AS)

Přehled získaných dotací za období 2011–2012
Název projektu Celkové 

náklady
Zdroj financování Způsob financování Stav Termín 

realizace
Poznámka

dotace vl. zdroje
Využití areálu bývalé nemocnice v 
Bruntále (studie) 297 600 Kč Moravskoslezský kraj 297 600 Kč 0 Kč dokončeno do 12/2012 dokončeno, vyhodno-

ceno
Cyklotrasa a in–line dráha – revital-
izace území v bývalém vojenském 
areálu v Bruntále

2 526 000 Kč Ministerstvo pro místní 
rozvoj 1 895 000 Kč 631 000 Kč dokončeno 10/2011 dokončeno, vyhodno-

ceno
Digitalizace velkého sálu kina Centrum 
Bruntál 3 342 000 Kč Ministerstvo kultury 800 000 Kč 2 542 000 Kč dokončeno září 2011 dokončeno, vyhodno-

ceno
Pohřebiště Bruntál, lokalita Uhlířský 
vrch – Provozní budova 6 000 000 Kč Moravskoslezský kraj 5 000 000 Kč 1 000 000 Kč dokončeno 5/2012 dokončeno, vyhodno-

ceno
Společnou cestou obnovy kulturně 
společenského dědictví v městských 
parcích v Bruntále a Prudniku

250 850 Kč Euroregion Praděd – 
Fond mikroprojektů 213 225 Kč 37 625 Kč dokončeno 9/2011 dokončeno, vyhodno-

ceno
Projekt energetických úspor základní 
školy Bruntál, Jesenická 29 974 726 Kč Operační program 

Životní prostředí 14 341 162 Kč 15 633 564 Kč dokončeno do 7/2011 dokončeno, vyhodno-
ceno (říjen 2012)

Rozvoj služeb e–Governmentu v ORP 
Bruntál 6 401 000 Kč Integrovaný operační 

program 5 440 000 Kč 961 000 Kč v realizaci do 01/2013 výsledky o schválení v 
únoru 2011

Vzájemně sdílíme partnerství v oblasti 
inovací a kvality přírodovědného a 
technického vzdělávání v Bruntále

5 185 000 Kč
Operační program 

Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost

 5 185 000 Kč 0 v realizaci 07/2012 – 
9/2014

Projekt 4 ZŠ + 
nefinanční partner

Informační tabule města Bruntál – 
změněno na „Informační tabule a další 
vybavení informačního centra“ 

116 000 Kč Moravskoslezský kraj 88 116 Kč 27 884 Kč v realizaci 12/2012 Dodatek – dovybavení 
MIC

Regenerace panelového sídliště Dolní 
Bruntál – etapa 2012 7 116 000 Kč Ministerstvo pro místní 

rozvoj 4 000 000 Kč 3 116 000 Kč v realizaci 5/2012 – 
12/2012

Budeme prodlužovat do 
30.6.2013

Rekonstrukce kulturní památky Petrin 
– centrum vzdělávání a volného času 
v Bruntále

57 380 525 Kč Regionální operační pro-
gram Moravskoslezsko 48 773 446 Kč 8 607 079 Kč v realizaci 3/2013 – 

8/2014

Cesty za společným poznáním 125 243 Kč Euroregion Praděd – 
Fond mikroprojektů 106 456 Kč 18 787 Kč v realizaci 4/2012 – 

6/2013
Oslavy bez hranic – 800 let města 
Bruntál 498 400 Kč Euroregion Praděd – 

Fond mikroprojektů 423 640 Kč 74 760 Kč v realizaci 7/2012 – 
8/2013

Dar OSRAM Bruntál (logo 800 let 
Kobylí rybník) OSRAM Bruntál 11/2012 město uhradí dočasnou 

přípojku NN
Místo pro setkání – nové náměstíčko u 
kina Centrum v Bruntále 1 964 237 Kč Místní akční skupina 

Hrubý Jeseník 800 000 Kč 1 164 237 Kč schváleno 5/2013 – 
7/2013

Předpoklad ukončení 
6/2013 – k oslavě 800 let

Zpracováno: V Bruntále 28. 11. 2012 odbor SMKRM
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Vánoce na Zámku Bruntál jsou připraveny i letos
V sobotu 15. prosince v 9 ho-

din zahájí Městský dechový 
orchestr již tradiční akci Vá-
noce na Zámku Bruntál. 

Do všech venkovních i vnitř-
ních prostor bruntálského 
zámku zavítají prodejci tra-
dičního vánočního zboží, ke-
ramiky, šperků, malovaného 
hedvábí, přírodních mýdel, 
dřevěných hraček a vonných 
kuliček, vánočních květino-
vých vazeb – prostě všeho, 
co k předvánočním nákupům 
patří. Jak se stalo již tradicí, 
zkrátka nepřijdou ani milovní-
ci dobrého jídla a pití. Novin-
kou bude možnost zakoupení 
živých ryb přímo na nádvoří 
zámku. Kromě již tradičního 
občerstvení i letošní jarmark 
zpestří ukázky zabíjačky, jako 
je bourání a porcování masa 
a vaření ovarové polévky. 
Občerstvit se návštěvníci mo-
hou zabijačkovým gulášem a 
polévkou, prejtem se zelím a 
dalšími lahůdkami. Na zahřátí 
bude nabízeno několik druhů 

medoviny, svařeného vína a 
punče. Kulturní program bude 
probíhat v zámeckém skle-
pě i na nádvoří. Ve sklepě jej 
otevře v 9 hodin hudební vy-
stoupení klientů sociálně tera-
peutické dílny Polárka. Navá-
že na ně blok vystoupení dětí 
z mateřských školek, po kte-
rých vystoupí žáci ze základní 
školy Rýmařovská. V 11:15 
zazpívají členové dramatické-
ho souboru Jednička písničky 
z vánočního muzikálu An-
dělské čertování. Následovat 
bude koncert hudební skupiny 
Nic moc a Pohádka o vánoč-
ní hvězdě v podání divadélka 
Sedmička. Na 12:30 má své 
vystoupení naplánováno Duo 
Zvara. Program ve sklepě vy-
vrcholí ve 13:30 Vánočním 
koncertem žáků Základní 
umělecké školy Bruntál. I ná-
dvoří bude dýchat vánoční at-
mosférou. V 10 hodin zazpívá 
pěvecký sbor Písnička, za ho-
dinu pěvecký sbor ze základní 
školy na Školní ulici a v pra-

vé poledne vyhlásí ředitelka 
muzea vítěze soutěže Ozdoba 
2012.

Malí i velcí návštěvníci si 
již zvykli na dílny. I letos bu-
dou mít možnost namalovat 
si sádrový odlitek s vánoční 
tematikou, nazdobit perníček 
či si vyrobit vánoční ozdobu. 
To vše za symbolický popla-
tek.

Po celý den mají návštěvní-
ci možnost prohlídky výstavy 
Síla medu a Ozdoba 2012. 

Všichni zajisté zavítají do vá-
nočně vyzdobené zámecké 
kaple. Zde budou každou ce-
lou hodinu probíhat komen-
tované prohlídky s výstavou 
stromečků, které nazdobí žáci 
bruntálských škol.

Celodenní vstupné na jar-
mark je 10 Kč. Prohlídky zá-
mecké expozice budou kaž-
dou celou hodinu za obvyklé 
vstupné.

(JN)


Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 33. část

K východnímu nároží byla 
přistavěna nová věž, na roz-
díl od starších gotických 
věží s přístupným prostorem 
v přízemí, převyšující zámek 
osmibokou nástavbou. Rene-
sančnímu stavovskému sídlu 
nesměla chybět ani květinová 
zahrada, která byla zřízena 
pravděpodobně před západní 
částí průčelního křídla. 

Přestavbou získal zámek 
podobu uzavřeného, souvisle 
obestavěného čtyřpodlažního 
celku s dvěma stavbu pře-
vyšujícími věžemi a arkádo-
vým nádvořím. Podle popisů 
zámku z let 1618 a 1625 bylo 
v zámku 28 místností a sálů, 
komor, předsíní, chodeb a 
sklepů různého využití. Hlav-
ní vstup do zámku byl veden 
průjezdem, umístěným oproti 
dnešnímu více vpravo; hned 
vedle něj se nacházelo scho-
diště. Původní hradní sklepy 
sloužily jako sklady a věze-
ní. V přízemí byly umístěny 
čeledníky, stáje, kovárna, 

pekárna, kuchyně a další hos-
podářské prostory a sklady. 
V mezaninu byly další skla-
dy, úřední místnosti a obytné 
místnosti úřednictva; prosto-
ry v původním starém paláci 
při severozápadní hradbě na-
dále sloužily panstvu. V prv-
ním patře se vedle panských 
a hostinských pokojů nalézal 
velký malovaný jídelní sál, 
zbrojnice, byt hejtmana, před-
síně a komory. Ve druhém 
patře vedle místnosti pro du-
chovního s komorou byly jen 
sklady či jinak nevyužívané 
prostory.

Výše popsaný bruntálský 
zámek byl ve své době nato-
lik důstojnou a reprezenta-
tivní rezidencí, že hostil ve 
svých zdech roku 1577 řím-
ského císaře a českého krále 
Rudolfa II., v letech 1608 a 
1611 krále a pozdějšího řím-
ského císaře Matyáše a v roce 
1620 „zimního“ krále Fridri-
cha Falckého. 

Zámek Bruntál               PhDr. Tomáš Niesner

Zámek, Sovinec i kosárnu 
můžete navštívit i přes svátky

Přinášíme vám otevírací dobu na zámku Bruntál, na hradě 
Sovinci a v kosárně v Karlovicích v době mezi vánočními svát-
ky a do konce roku.
Zámek Bruntál v době od 26. do 30. prosince bude otevřen 
od 9 do 16 hodin,
hrad Sovinec v době od 26. do 30. prosince bude otevřen 
od 9 do 16 hodin, kosárna Karlovice v době od 26. do 30. 
prosince bude otevřena od 9 do 17 hodin (kosárnu Karlovice 
lze navštívit i mimo uvedený termín na základě předběžné te-
lefonické domluvy).        (VM)

Hynek starší Bruntálský z Vrbna († 1596).
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Výročí železnice mezi Opavou a Olomoucí
V letošním roce 2012 je tomu již 140 roků, kdy spojuje zdejší kraj železnice Olomouc-Opava.

Ve vlastivědném časopise 
Freudenthaler Landchen vy-
daném v Německu (je pokra-
čovatelem stejného časopisu, 
který byl v Bruntále vydáván 
v létech 1921–1944) byl v lis-
topadu 2012 zveřejněn násle-
dující příspěvek, který přelo-
žila paní Šťastná z Bruntálu 
a dovolila jeho uveřejnění:

Již vzpomenutá železnice 
byla vybudována ze dvou dů-
vodů. Zajistit hospodářské vy-
užití zdejšího kraje a druhým 
důvodem bylo vojenské vyu-
žití.

V úmrtní matrice farnosti Je-
lení (dnes součást obce Milo-
tice nad Opavou) z roku 1871 
je uvedeno celkem 15 jmen 
na výstavbě železnice pracu-

jících „barabů“, jak se hlavně 
italští dělníci nazývali. Jelikož 
v Bruntále ještě nebyla vybu-
dována řádná nemocnice, byla, 
bez bližšího vysvětlení, ales-
poň provizorní nemocnice zří-
zena v místnostech (sále a hos-
tinských pokojích) v někdejší 
jelenské rychtě, která stávala na 
křižovatce silnic Jelení-Dlouhá 
Stráň. „Rychtu podle kroniky 

obce Jelení vykoupil můj pra-
dědeček od pánů Niesnera a 
Olbricha na dědičné rychtě, 
koupil jejich podíly a tím se 
stal jediným majitelem,“ tolik 
uvedl Erhard Exner a dodal 
„V mém rodičovském (rodném 
domě) byl v roce 1871 zřízen 
železniční špitál a zemřelo zde 
celkem 15 dělníků. Z tohoto 
počtu bylo 8 Italů a 7 Němců, 
kdy nejmladšímu bylo 17 a nej-
staršímu 61 roků.“

Zatímco na železnici pracují-
cí němečtí dělníci byli z okol-
ních vesnic – např. Spilen-
dorfu-Oborné, pracovali zde i 
Italové, např. Govani Sali Pro-
vinz Bellino, apod.

Jako příčiny úmrtí, vedle 
několika smrtelných úrazů, to 
byly nemoci, jako jsou tyfus, 
zápal plic, neštovice. Místní 
byli pochováni v domovských 
obcích. Italové na hřbitově 
v Jelení.   

Josef Cepek, kronikář

Bruntálským z Vrbna však 
renesančně upravený zámek 
dlouho nesloužil: již krátce 
po roce 1614 jej získali vě-
řitelé bruntálské větve Vrb-
nů Vojskové z Bogdunčovic. 
V roce 1617 koupil Jan mlad-
ší z Vrbna a na Heralticích 
z heraltické větve rodu zá-
mek i celé panství zpět, ale již 
v roce 1621 mu byl veškerý 
majetek za účast v protihabs-
burském povstání zkonfisko-
ván. Bruntálské panství získal 

Řád německých rytířů, jehož 
velmistrem byl v té době bra-
tr bělohorského vítěze, řím-
ského císaře a českého krále 
Ferdinanda II. biskup vrati-
slavský Karel Habsburský. 
Bruntálské panství se stalo 
komorní komendou velmist-
rovou, ale protože velmistři, 
jejichž oficiálním sídlem byl 
Mergentheim v dnešním Ně-
mecku a od roku 1809 Vídeň, 
v Bruntále až na výjimky 
nesídlili, zřídili v roce 1625 

v Bruntále úřad místodržitele, 
jehož pravomoc zasahovala 
i na panství sovinecké. Brun-
tálský zámek tak přestal být 
rezidencí, sídlem konkrétního 
šlechtického rodu, ale stal se 
pouze centrem vrchnostenské 
správy, jejíž nejvyšší předsta-
vitelé, místodržící a domácí 
komtuři, ač ze šlechtických 
rodů, zde byli pouze dočasně, 
mnohdy nezískali k regionu 
hlubší vztah a navíc nemohli 
v celé řadě věcí bez souhlasu 
řádové kapituly a velmistra 
samostatně rozhodovat, což 
se zvlášť markantně projevilo 
v 18. století, kdy se jednalo 
o přestavbě zámku.

Vzhledem k válečným udá-
lostem převzal řád zámek 
s městem a panstvím až roku 
1622. Od roku 1625 zde síd-
lil první místodržící Jiří Vi-
lém z Elkershausenu, zvaný 
Klippel, který s výjimkou 
krátké dánské okupace v le-
tech 1626–1627 dokázal až 
do svého odchodu na jiné 
působiště v roce 1641 celé 
panství uchránit válečných 
hrůz i kontribucí a obnovit 
řemeslnou výrobu i země-
dělství. S jeho jménem jsou 
spojeny i první povrbnovské 
úpravy zámku – mezi léty 
1627–1630 nechal přestavět 
kovárnu v přízemí východní 
části průčelního traktu na zá-
meckou kapli sv. Jiří, patrona 
řádu. Již rok po jeho odchodu 
byl Bruntál dobyt a vypleněn 
Švédy; do konce Třicetileté 
války švédská vojska město 
dobyla a vydrancovala něko-
likrát, takže na konci války 
bylo polorozbořené – zničeny 
byly téměř tři čtvrtiny města 
– a počet obyvatel klesl na 
polovinu. 

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 33. část



Železniční trať spojující Opavu a Olomouc má letos sto čtyřicet let.        Foto: Archiv

Půdorys přízemí renesančního zámku.
Místodržící Jiří Vilém z Elker-
shausenu (1625–1641).
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Nové jízdní řády na 
linkách MHD, ceny 

se nemění
K 9. prosinci 2012 dochází k celostát-
ním změnám jízdních řádů.

Změna je připravena i na lince číslo 
855002 MHD Bruntál OSRAM–Jezdecká 
ul.–Dům mládeže, na které je doplněný 
spoj č. 17 s odjezdem ze stanice Bruntál, 
žel. st. v 16.00 hodin s příjezdem do sta-
nice Bruntál, Jezdecká ul. v 16.09 hodin a 
spoj č. 20 s odjezdem ze stanice Bruntál, 
Jezdecká ul. v 16.10 hodin s příjezdem do 
stanice Bruntál, žel. st. v 16.18 hodin. 

Město Bruntál tak vyhovělo požadav-
kům občanů na doplnění spoje z důvodu 
jejich odvozu ze zaměstnání, z odpoled-
ních kroužků, z nákupů apod.

K dalším změnám v uspořádání spojů 
ani ke změnám tarifních podmínek proza-
tím nedochází. Výhledově město Bruntál 
zvažuje doplnění spoje, který by navazo-
val na příjezd nočního vlaku od Olomou-
ce. Předpokládané náklady na doplnění 
tohoto spoje jsou téměř 90 tis. Kč/rok, 
které v navrhovaném rozpočtu na příští 
rok zatím chybí.

Podrobné informace o tarifech MHD 
Bruntál jsou k dispozici na inter-
netových stránkách města Bruntálu 
www.mubruntal.cz.

855001  MHD Bruntál        OSRAM-Polní-žel.st.-aut.st.-Moravskoslezský Kočov Platí od 9.prosince 2012
      do 14.prosince 2013

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5,PSČ 702 00, prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, Bruntál, tel.597 827 730,info 844 555 888
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  Bruntál,škola Rýmařovská ul.  . . . . . . . . . .
  Bruntál,Seliko  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bruntál,Zeyerova  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bruntál,aut.st.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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31  nejede 31.12.12
spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

855002  MHD Bruntál           OSRAM-Jezdecká ul.-Dům mládeže Platí od 9.prosince 2012
      do 14.prosince 2013

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5,PSČ 702 00, prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, Bruntál, tel.597 827 730,info 844 555 888
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10  jede jen v sudých týdnech

jede v pracovních dnech 〈 spoj jede po jiné trase 
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 Krátce z rady
Plán rekonstrukce 

kanalizace
Rada města v úterý 30. října schválila 

plán rekonstrukcí a investic do kanalizač-
ní sítě v Bruntále v roce 2013, zpracovaný 
provozovatelem, společností Severomo-
ravské vodovody a kanalizace Ostrava, 
a.s. Plán mj. zahrnuje dlouho očekávané 
vybudování dešťové kanalizace v areálu 
garáží v ulici Chelčického.

Osobnosti budou oceněny
V rámci zahájení oslav 800. výročí měs-

ta se v sobotu 12. ledna 2013 ve Spole-
čenském domě uskuteční galavečer, je-
hož součástí bude ocenění významných 
osobností. Rada města v úterý 20. listo-
padu schválila pro toto ocenění osm kon-
krétních jmen, která vzešla z ankety Žijí 
mezi námi a doporučení kulturní komise. 
V rámci galavečera budou taktéž vzpome-
nuty tři již nežijící osobnosti bruntálského 
života.

Komise splnila účel a končí
S dokončením příprav oslav 800. výročí 

města Bruntálu splnila svoji úlohu k to-

muto účelu ustavená komise rady města. 
Formální návrh na zrušení komise schvá-
lili v úterý 20. listopadu městští radní, kte-
ří současně vyslovili poděkování členům 
komise za jejich práci. Členy komise byli 
Josef Cepek, Mgr. Hana Garncarzová, 
Vladimír Jedlička, Bc. Stanislav Navrá-
til, Mgr. Alena Pajkošová, Ing. Slavoboj 
Rausch, Ing. Karel Soukop, Mgr. Ivo 
Tuček, Jaromír Dohnal a Michal Opletal. 
Nadále funguje řídící skupina pro zabez-
pečení oslav. 

Podpora terénní práce 
v roce 2013

Rada města v úterý 20. listopadu vza-
la na vědomí vyhlášení dotačního řízení 
Rady vlády ČR pro záležitosti romské 
menšiny na rok 2013 k dotačnímu progra-
mu Podpora terénní práce. Rada zároveň 
schválila podání žádosti o neinvestiční 
dotaci z tohoto programu a také finanční 
spoluúčast města ve výši 94 tisíc korun, 
což činí 31 % z celkového rozpočtu terén-
ní práce v roce 2013. Není to zdaleka po-
prvé – také díky terénní práci se Bruntálu, 
především v západní lokalitě, dlouhodobě 

daří udržovat podstatně lepší situaci, než 
jaká nastala v mnohých městech a regio-
nech České republiky.

Cena stočného pro rok 2013
Rada města na své 45. schůzi v úterý 

4. prosince na základě předložení podni-
kem Severomoravské vodovody a kana-
lizace Ostrava, a.s. schválila cenu stoč-
ného v Bruntále pro rok 2013 ve výši 
20,65 Kč/m3 bez DPH. Oproti roku 2012 
tak dochází k mírnému navýšení o nece-
lou jednu korunu (z 19,67 Kč) v ceně bez 
započtení DPH.

Předložena cena vodného 
Společnost VaK Bruntál a.s. předložila 

radě města pro schůzi konanou v úterý 
4. prosince cenu vodného v Bruntále pro 
rok 2013 ve výši 33,05 Kč/m3 bez DPH. 
Podobně jako v případě stočného dochá-
zí i zde ke zhruba korunovému (1,07 Kč) 
nárůstu oproti stávající výši ceny vodného 
(31,98 Kč) bez DPH, kdy toto zvýšení je 
pod průměrným nárůstem ceny vodného 
v ČR. Rada města vzala cenu vodného na 
vědomí. 



náš domov         10 12. prosince 2012

OZNÁMENÍ o době a místě konání volby prezidenta republiky
Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 14, odst. 1a) a §34, odst. 1a) zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky 
a o změně některých zákonů, oznamuje:

1. Volba prezidenta republiky se 
uskuteční:

dne 11. 1. 2013 od 14 hodin do 
22 hodin

dne 12. 1. 2013 od 8 hodin do 
14 hodin.

2. Místem konání volby prezi-
denta republiky

ve volebním okrsku č. 1 je vo-
lební místnost v budově Středis-
ka volného času Bruntál, Dukel-
ská ul. 4, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 
24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 
38, Fügnerova (celá), K. Čap-
ka (celá), Komenského (celá), 
Kostelní (celá), K. Světlé (celá), 
M. Tyrše, (celá), nám. J. Žižky 
(celé), nám. Míru (celé), Nerudo-
va (celá), Opletalova (celá), Pa-
lackého nám. (celé), Partyzánská 
(celá), Požárníků (celá), Revoluč-
ní (celá), Sladovnická (celá), Slo-
venská (celá), Sv. Čecha (celá), 
Zámecká ul. (celá), Zámecké 
nám., 

ve volebním okrsku č. 2 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Okružní ul. 38, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Čajkovského (celá), Květná 
22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 
32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 
56, 58, 60, 62, 64, Lomená (celá), 
Vodní (celá), Vysoká (celá),

ve volebním okrsku č. 3 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Okružní ul. 38, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Lidická, Mlýnská (celá), Na 
Kopečku (celá), Okružní, 

ve volebním okrsku č. 4 je vo-
lební místnost v budově Úřadu 
práce, Květná 64, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydliš-
těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Brothánkova (celá), 
Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 
53, 55, 56, 58, 61, E. Krásnohor-
ské (celá), Hálkova (celá), Heydu-
kova (celá), Jungmannova (celá), 
K Lomu (celá), Krátká (celá), 
Motlochova (celá), Nezvalova 
(celá), Olomoucká (celá), Pod 
Tratí (celá), Riegrův sad (celá), 
Seifertova (celá), Strážní domek 
(celá), Šrámkova (celá), tř. Práce 
(celá), U Elektrárny (celá), U Po-
toka (celá),

ve volebním okrsku č. 5 je vo-
lební místnost v budově Středis-

ka volného času Bruntál, Pod 
Lipami 2, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Bezručova (celá), Dolní 1, 2, 
3, 5, 7, 9, 11, Horova (celá), Hy-
bešova (celá), I. Olbrachta (celá), 
J. E. Purkyně (celá), J. Ježka 
(celá), J. Voskovce (celá), J. We-
richa (celá), Janáčkova (celá), Jo-
sefa Lady (celá), Kamenná (celá), 
Na Vyhlídce (celá), Neumannova 
(celá), Pflegerova (celá), Pod Li-
pami (celá), Šimáčkova (celá), 
U Sopky (celá), Vančurova (celá), 
Wolkerova (celá),

ve volebním okrsku č. 6 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Horní (celá), Uhlířská 9, 11, 
13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, Vo-
dárenská (celá),

ve volebním okrsku č. 7 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm a 
voliče bydlící v Bruntále na ulici: 
Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 
12, 14, 16, 18,

ve volebním okrsku č. 8 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dělnická 2, 4, 6, Cihelní 
(celá), tř. Obr. míru 2, 4, 6, 8, 10, 
12, U Hřiště (celá),

ve volebním okrsku č. 9 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 11, 13, 
15, 17, 19, 21, 23, Dolní 13, 15, 
17, 19, 21,

ve volebním okrsku č. 10 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Školní 2, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Brožíkova (celá), Jiráskova 
(celá), Školní (celá), 9. května 1, 
2, 3, 4, 5, 6,

ve volebním okrsku č. 11 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Školní 2, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: nám. 1. máje (celé), Pionýr-
ská (celá),

ve volebním okrsku č. 12 je vo-
lební místnost v budově Základ-
ní školy, Jesenická 10, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydliš-
těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Družební, Chelčického 
(celá), Jaselská (celá), Jesenická 
(celá),

ve volebním okrsku č. 13 je 
volební místnost v budově Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 
20, Bruntál - bufet

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dukelská (celá), Havlíčkova 
(celá), K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, 
Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 11, Pod Vr-
bami (celá), Sukova (celá),

ve volebním okrsku č. 14 je 
volební místnost v budově Spol-
kového domu Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Česká (celá), Čs. armády 
(celá), Husova (celá), Kavalco-
va (celá), Na Svahu (celá), Nová 
(celá), Sadová (celá), Švermova 
(celá), 

ve volebním okrsku č. 15 je 
volební místnost v budově Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 
20, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Alšova (celá), Erbenova 
(celá), Květná 11, 13, 15, 17, 18, 
19, 21, Luční (celá), Mánesova 
(celá), Nádražní 4, 6, 8, 10, 12, Na 
Nábřeží (celá), Na Výsluní (celá), 
Skrbovická (celá), T. Kronesové 
(celá), Větrná (celá), Vrchlické-
ho (celá), Zahradní (celá), Žlutý 
kopec,

ve volebním okrsku č. 16 je 
volební místnost v budově Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 
20, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dobrovského (celá), Dvořá-
kova (celá), Čelakovského (celá), 
Fibichova (celá), Krnovská (celá), 
Nádražní 20, 22, 24, 26, 27, 28, 
29A, 29, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 
43, 45, 47, Opavská (celá), Polní 
(celá), Smetanova (celá), V Tábo-
ře (celá),

ve volebním okrsku č. 17 je vo-
lební místnost v budově Úřadu 
práce, Květná 64, Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm a 
voliče bydlící v Bruntále v ulicích: 
Ruská (celá), Šmilovského (celá),  
tř. Obránců míru 1, 3, U Rybníka 
(celá), Zeyerova 1A, 1, 3, 4, 5, 
7A, 7, 8, 9, 10, 12, celá místní část 
Karlovec,

ve volebním okrsku č. 18 je 
volební místnost v budově Zá-
kladní školy, Rýmařovská 15, 
Bruntál 

pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dlouhá (celá), Jezdecká 
(celá), Pěší (celá), Příčná (celá), 
Rýmařovská (celá), Staroměstská 
(celá), tř. Osvobození (celá), Zey-
erova 13, 14, 15, 16, 17, 17A, 18, 
U Stadionu,

ve volebním okrsku č. 19 je vo-
lební místnost v budově Kunov 
č. p. 80, 

pro voliče s trvalým bydlištěm a 
voliče bydlící v celé místní části 
Kunov.

3. Voliči bude umožněno hla-
sování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České 
republiky (platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním 
pasem České republiky anebo 
cestovním průkazem nebo plat-
ným občanským průkazem). Ne-
prokáže-li uvedené skutečnosti 
stanovenými doklady, nebude mu 
hlasování umožněno.

4. Volič, který se dostavil do 
volební místnosti s voličským 
průkazem, je povinen tento prů-
kaz odevzdat okrskové volební 
komisi.

5. Každému voliči budou nej-
později 3 dny přede dnem volby 
prezidenta republiky dodány hla-
sovací lístky. Ve dnech volby pre-
zidenta republiky může volič ob-
držet hlasovací lístky i ve volební 
místnosti.

6. Volič může požádat ze zá-
važných, zejména zdravotních 
nebo rodinných důvodů Městský 
úřad v Bruntále  a ve dnech vol-
by okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro 
který byla okrsková volební ko-
mise zřízena.

7. V případě konání II. kola vol-
by prezidenta republiky se tato 
uskuteční 

dne 25. 1. 2013 od 14 hodin do 
22 hodin

dne 26. 1. 2013 od 8 hodin do 
14 hodin.

Volič obdrží hlasovací lístky ve 
volební místnosti ve dnech volby.

V Bruntále dne 26. 11. 2012 
Ing. Petr Rys, MBA 

starosta města Bruntálu
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Historické pohlednice města na pokračování
Klub Za starý Bruntál připravil za přispění města Bruntálu celoroční výstavu historických pohlednic k 800. výročí udělení 
městských práv.

Zvětšené kopie pohlednic se 
základním popisem si můžete 
volně prohlédnout ve vývěsce 
KZSB (Náměstí Míru č. 8). Od 
1. ledna budou každou nedě-
li dopoledne instalovány dvě 
pohlednice a celkem jich tak-
to představíme 104 s možným 
přesahem. Je třeba říci, že čer-
páme z jedné sbírky. Co a jak 
postupně představíme. V prvé 
řadě budou k vidění nejstar-

ší pohlednice s tak zvanou 
dlouhou adresou, které byly 
vydávány od vzniku pohled-
nic koncem 19. století do roku 
1905. Tyto pohlednice budou 
prezentovány postupně podle 
data vzniku či odesílacích ra-
zítek. V další etapě představí 
pohlednice jednotlivé části 
města. Začneme středem města 
a pokračovat budeme jednotli-
vými předměstími, podíváme 

se i na Uhlířský vrch a na závěr 
zde budou celkové pohledy na 
město. Časově pohlednice po-
jmou rozmezí od roku 1906 až 
do sedmdesátých let minulého 

století. Jedná se, po slavnost-
ním Novoročním výstupu na 
Uhlířský vrch, o druhý dárek 
Klubu k velkému svátku města 
Bruntálu. Rada KZSB

Štěpánská vycházka
Štěpánskou vycházku připravujeme pro své členy a přízniv-
ce již několik let.

Je to stará tradice a já osobně 
si vzpomínám na své první pu-
tování s kamarády již po roce 
1960. Do svých plánů ji pak 
zařadil Klub českých turistů, 
nestorem byla Milada Horká či 
později Petr Hábl. Turisté se již 
po roce 1990 nikdy pevně ne-
zorganizovali, a tak zcela při-
rozenou cestou a promícháním 
členské základy převzal inicia-

tivu náš Klub. Vlastní vycházka 
vždy respektuje aktuální počasí 
a tak tomu bude i letos. Trasa je 
navržena s nejzazším místem, 
kterým jsou Nové Heřminovy, 
vše ostatní pak bude záležet na 
nových jízdních řádech i poča-
sí. Sledujte prosím naši vývěs-
ku i webovou stránku – www.
kzsb.cz.

Pavel Rapušák, KZSB

Viktor Proni se představí v Bruntále
Mnozí si na něj patrně vzpomenete – bruntálský rodák, skvělý 

tenista, zeměměřič i malíř. Jeho dědeček zde vybudoval kame-
nickou firmu a pomníky vyráběl ještě v šedesátých letech minu-
lého století. On sám se po roce 1970 odstěhoval nejdřív do Itálie, 
pak do Německa. Na Bruntál nezanevřel, vrací se sem a také zde 
maluje. Je dlouholetý člen Klubu Za starý Bruntál stejně jako 
jeho žena Táňa a letos se s jeho obrázky setkáme na Novoroč-
ním výstupu. Ještě předtím jej však představíme před adventním 
koncertem 21. prosince od 16 hodin v kostele Československé 
církve husitské u rybníka. Samotný koncert začíná v 17 hodin. 
Na rozsáhlejší a především dlouhodobější výstavu se pak mů-
žeme těšit v jarních měsících. Výstavu připravuje v rámci oslav 
800 let města Klub Za starý Bruntál spolu s firmou AQUA STOP 
manželů Sokolových.           (PR)

Pozvánka na Den otevřených dveří
Zveme vás na Den otevřených dveří, který proběhne v úterý 
15. ledna v prostorách Základní školy Bruntál, Cihelní 6.

V průběhu dopoledne od 8 do 
11 hodin můžete přímo navští-
vit vyučovací hodiny. V od-
poledních hodinách od 15 do 
17 hodin budou probíhat ně-
které zájmové kroužky. Škola 
bude pro všechny zájemce ote-

vřena dopoledne v průběhu vý-
uky od 8 do 11 a odpoledne od 
15 do 17 hodin. Veškeré infor-
mace o škole vám rádi poskyt-
nou pedagogové a zaměstnanci 
školy. Využijte této možnosti a 
seznamte se s prací školy.  (EJ)

Přijďte s námi přivítat rok 2013
Již 23. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský vrch je před 
námi. Navíc jde o první den slavného roku 2013, kdy si při-
pomínáme 800. výročí založení Bruntálu.

Vyjdeme společně  od re-
staurace Žabák v 10 hodin. Do 
11. hodiny bychom se měli pře-
sunout do kostela na Uhlířském 
vrchu. Uděláme tradiční spo-
lečnou fotografii, a než si za-
zpíváme nějakou z koled, měli 
bychom vyslechnout krátký 
projev starosty města Ing. Pet-
ra Ryse, MBA k zahájení oslav 
významného výročí města.

Pro vás všechny pak je při-
praven tradiční upomínkový 
kalendářík, tentokrát s kresbou 
našeho člena Viktora Proniho. 
Navíc, protože budeme při této 
příležitosti chtít pozdravit své 
známé, připravili jsme dvě sé-
rie pohlednic s příležitostným 
textem a razítkem. Na místě 
samém bude možno zakoupit 
i známky, a kdo pohled svěří 
kopii poštovní schránky z prv-
ní republiky, má zaručeno další 
razítko z místa odeslání i to, že 
pohlednice budou vybaveny 
nejbližším možným odesílacím 
poštovním razítkem. Cena po-
hlednice je 5 Kč, známka je za 
10 korun.

Dovolujeme si poprosit – při-
neste si drobné, nechť se na-
vzájem zbytečně nezdržujeme. 
Psací potřeby i školní lavice 
budou k dispozici.

Rada Klubu Za starý Bruntál

Pohled z Ruské ulice ke Gymnáziu Dukelská. Před rokem 1900.
Foto: Archiv KZSB

Zavedené kosmetické studio mimo 
běžných služeb nabízí:

• nové účinné ošetření proti kuperóze 
(červeným žilkám v obličeji)

• COLLÁRIUM (není solárium)
zdravé opalování pro všechny

&
světelná kolagenová terapie

• lepení semipermanentních řas  
metodou DIAMOND LASHES

• prodej kosmetiky ALCINA
• VÁNOČNÍ POUKAZY &  

BALÍČKY
více na www.salon-yvetta.cz

Ruská 10, BRUNTÁL
tel.: 776 881 559

Video-služby
Chcete na Vánoce překvapit své blízké zajímavým dárkem? 
Určitě máte doma staré, zažloutlé fotografie, mnohdy vlivem 
času i potrhané. Amatérští filmaři mají zase někde v krabicích 
své filmové záběry na 8mm pásku, staré analogové VHS kazety, 
kde máte nezapomenutelné záběry svých dětí, rodičů i svých 

přátel. Pokud chcete, převedu vám vše do digitální formy 
a dál zpracuji podle vašich představ.

Více se dočtete na www.video-služby.eu  
a také na tel. čísle 604 972 901
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Svatební obřady v Bruntále v roce 2013
Bruntálský zámek poskytne také v roce 2013 své prostory pro konání svateb. Svatební obřa-
dy se v Audienčním sále v období ledna konat nebudou. 

Níže jsou uvedeny termí-
ny konání svatebních obřadů 
v prostorách bruntálského 
zámku v roce 2013:

Audienční sál: 
23. února, 2. března, 16. břez-

na, 13. dubna, 27. dubna, 
11. května, 25. května, 8. červ-
na, 29. června, 27. července, 
31. srpna, 14. září, 28. září, 
12. října, 26. října, 9. listopadu 
a 7. prosince.

Zámecká kaple:
Z důvodu pokračující rekon-

strukce zámeckého nádvoří se 
v roce 2013 v zámecké kapli 
svatební obřady konat nebu-
dou.

Zámecká zahrada:
Obřady v zámecké zahradě 

se budou konat jen po domlu-
vě. 

Poplatek za konání svateb-
ního obřadu je stanoven ce-

novým výměrem platným od 
1. ledna 2009, a to ve výši: 
2500 Kč pro svatby v Audi-
enčním sále, 1500 Kč pro svat-
by v zámecké kapli a 1000 Kč 
za obřad v zámecké zahradě. 
Poplatek za svatební obřad je 
splatný předem, náklady spo-
jené s konáním svatebního 
obřadu v prostorách zámku 
Bruntál hradí snoubenci v ho-
tovosti do pokladny pověřené-
ho pracovníka Muzea v Brun-
tále.

Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní popla-
tek ve výši 1000 korun, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se bu-
dou konat v sobotu mezi 9.00 
a 14.30 hod. v obřadní síni 
městského úřadu na náměstí 
Míru, budou zcela zdarma. Za 

svatby mimo tuto vyhrazenou 
dobu bude účtována částka 
1000 korun.

Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby:
Marie Viktorjeniková, 
tel.: 554 706 392
Romana Víchová, 
tel.: 554 706 180

Společenská kronika města

Jubilanti 
v listopadu

91 let
Ludmila Krňová
František Vlček
Anna Gazdová
Ondřej Popelka

90 let
Marie Zlámalová

Vítězslav Škaroupka
80 let

Jiřina Běhalová
Marie Bělunková
Miroslav Štyks

Božena Hisemová
Vojtěška Šimčáková
Mária Kuchťáková
Libuše Poláčková

Anna Mlčková
Jarmila Sivulková

Program celoživotního učení přináší pro školy lákavé nabídky
Program celoživotního učení je vzdělávací program Evropské unie pro roky 2007 až 2013, který umožňuje získání grantu 
na mezinárodní projekty ve vzdělávání. Mezi instituce, které mohou program využít, patří mimo jiné mateřské, základní, 
střední a odborné školy. 

Co může škola od programu 
celoživotního učení získat: 
zejména peníze pro rozvoj 
školy a vzdělávání studentů. 
Cílem programu je celoev-
ropská podpora mezinárodní 
spolupráce ve školství, v níž 
hrají důležitou roli zahraniční 
studijní pobyty učitelů i žáků. 
Velký důraz je v programu 
kladen na studium jazyků a 
osvojování si komunikačních 
technologií, ale i na podporu 
mezikulturního dialogu, ak-
tivního občanství, tvořivos-
ti a konkurenceschopnosti. 
Program má zkrátka pomáhat 
zvyšovat kvalitu ve všech ob-
lastech vzdělávání a odborné 
přípravy v Evropě.

Škola si může v rámci pro-
gramu celoživotního učení na-
příklad vyměňovat zkušenosti 
se zahraničním partnerem a 
spolupracovat na zajímavých 
projektech. Při nich si žáci 
a studenti zábavnou formou 
prohlubují své znalosti a rozši-
řují jazykové schopnosti. Ná-
rodní agentura pro evropské 
vzdělávací programy (NAEP) 
podporuje i takzvané mobility, 
tedy studium či odborné stáže 
žáků a studentů na zahranič-
ních školách a další vzdělává-
ní pedagogických pracovníků 
v zahraničí. Tyto aktivity na-
bízejí především podprogra-
my Comenius a Leonardo da 
Vinci, virtuální prostředí pro 
mezinárodní spolupráci škol 

poskytuje aktivita eTwinning. 
Ředitelé škol mají možnost 
získat zkušenosti či navázat 
nové kontakty díky Studijním 
návštěvám pro odborníky ve 
vzdělávání v rámci Průřezové-
ho programu.

Co musí škola udělat, když 
chce realizovat projekt? Jed-
nou ze základních podmínek 
je najít jednoho či více zahra-
ničních partnerů ze zemí za-
pojených do Programu celoži-
votního učení. Kromě 27 států 
Evropské unie je také možné 
hledat spolupracovníky ve 
dvou kandidátských zemích – 
Chorvatsku a Turecku – nebo 
čtyřech členských státech 
Evropského sdružení volné-
ho obchodu, tedy na Islandu, 

v Lichtenštejnsku, Norsku a 
Švýcarsku.

Partnery pro projekt může 
škola hledat například na 
webových stránkách Národní 
agentury pro evropské vzdě-
lávací programy www.naep.
cz. Zde jsou odkazy na různé 
databáze, kde je možné se za-
registrovat a najít si partnera. 

Kde se uchazeč může inspi-
rovat? Na výše uvedených 
webových stránkách nalez-
nete v sekcích jednotlivých 
podprogramů přehled úspěšně 
realizovaných projektů z mi-
nulých let. Současně jsou zde 
zveřejněny i termíny pro podá-
vání žádostí.

(IK)

Rozloučili jsme se
12. 11. Marie Zwienero-

vá (1930) Karlova Studánka, 
16. 11. Josef Gruškovský 
(1941) Břidličná, 19. 11. Emil 

Dvořák (1922) Bruntál, 20. 11. 
Jaroslav Hánl (1943) Vrbno 
pod Pradědem, 24. 11. Miro-
slav Holub (1966) Mezina
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Šampaňské zůstalo ve Štúrově
MŠO Štúrovo – Olympia Bruntál 4:3 (3:0)

První historické utkání A týmů mužů družebních měst Bruntálu a Štúrova se odehrálo začátkem listopadu na městském 
stadionu ve Štúrově. Olympia odcestovala bez čtyř hráčů základní sestavy Krajčoviče, Dorňáka, Horáka, Štefanovského, ale 
byla posílena dvěma krajánky, kteří hrají v Rakousku, a to Janem Urbanem a Zdeňkem Orságem.

Teplé slunečné podzimní po-
časí, výborně připravený sta-
dion, vlajky obou zemí a měst 
a státní hymny při nástupu 
obou mužstev přinesly příjem-
nou kulisu tohoto prvního vzá-
jemného utkání již od první 
minuty. Utkání zahájil primá-
tor Štúrova Jan Oravec, který 
byl i hlasatelem celého zápasu. 
Utkání začal ve velkém sty-
lu a náporu domácího týmu a 
Olympia se jen rozkoukávala. 
Po patnácti minutách se hra 
vyrovnala, ale branky stříleli 
jen domácí fotbalisté.

Za stavu 1:0 byl v pokuto-
vém území hostů podražen 
Šanda, ale píšťalka slovenské-
ho rozhodčího zůstala němá, 
což se projevilo na dalším prů-
běhu utkání. Také jasnou ruku 
domácího hráče v pokutovém 
území v 68. minutě domácí 
rozhodčí neodpískal. Vedení 

o tři branky domácí tým ukolé-
bal a ke slovu přišli naši hráči, 
v jejichž režii se hrálo posled-
ních dvacet minut, ve kterých 
vstřelili tři branky. Snížení na 
3:1 zařídil Petr Šanda, jehož 
prudkou přihrávku srazil do-
mácí obránce do vlastní sítě. 
Kontaktní gól na 3:2 vstře-
lil po překrásné individuální 
akci Slovák Matěj Hajtman, 
jehož Olympia testuje pro 

jarní sezonu, na 3:3 vyrovnal 
přesnou střelou k tyči Jirka 
Maněk. Když už se zdálo, že 
utkání skončí nerozhodně a 
mnoho pochybovačných se 
bude domnívat, že výsledek 
byl domluven, uhodili domá-
cí. To už běžela 92. minuta a 
střídající stoper Urbaník váhal 
s odkopem, míče se zmocnili 
domácí a bezmocný Juračka 
kapituloval počtvrté. Pro naše 
rozběhnuté hráče to byl šok, 
stejně jak pro předsedu Olym-

pie Jana Urbana, který pak po-
spíchal do supermarketu pro 
karton šampaňského, aby tak 
splatil sázku, kterou uzavřel 
s domácím trenérem Bohou-
šem Toberným o to, kdo má 
lepší tým. „Byl to moc pěkný 
závěr sezony a klukům se ur-
čitě líbil. Nejen nástup a hym-
na, kterou všichni zpívali, ale 
i atmosféra a samotný zápas,“ 
řekl Jan Urban. Kluci odehráli 
výborný podzim a měli to za 
odměnu. Bazilika v Esztergo-
mi a návštěva termálů i disko-
téky k tomu patřily. „A že jsme 
prohráli? Byl to moc dobrý 
zápas  a budeme se snažit to 
Štúrovčanům vrátit při odvetě 
příští rok doma,“ zhodnotil 
celou akci Urban.

Sestava Olympie: Juračka, 
Maněk, Stoklasa, Cabal, Kubes, 
Kaup, Svrčina, Piňos, Šanda, Haj-
tman, Orság Z., Urban J., Urbaník. 
Trenér Krajčovič, vedoucí Urban. 
Rozhodčí Oravec, 80 diváků.  (ju)

Fotbalové utkání týmů Bruntálu a slovenského Štúrova probíha-
lo vyrovnaně, slovenský tým však nakonec zvítězil.

Foto: Archiv Olympie Bruntál

Mikulášský turnaj se věnoval 
sportu i zábavě

Střední průmyslová škola v Bruntále hostila 1. prosince již 
5. ročník mikulášského turnaje mužů v halové kopané. 

Turnaje se zúčastnilo 10 týmů, 
které byly rozděleny do dvou 
skupin a následně play-off. 
Do play off postoupili první 
čtyři týmy ze skupin. Týmy 
na 5. místě si zahrály zápas 
o poslední místo. Do play off 
nepostoupil tým M. Kočova 
a Gauneři. Zápas o poslední 
místo vyhrál tým Gaunerů. 
Turnaj byl zároveň tradičně 
i kulturní akcí. Pro děti hráčů 
dorazil Mikuláš, čert, anděl a 
obdarovali děti mikulášskou 
nadílkou. Poté bylo pro děti 
připraveno i sportovní odpo-
ledne pod vedením Mgr. Maš-
líka. Sportovního odpoledne 
ze zúčastnila bezmála stovka 
dětí. Dále během dne proběhla 
výstava čertů, kterou předsta-
vil Pavel Rapušák. Na turnaj 
dorazil i čestný host R. Vojá-
ček, bývalý československý 
reprezentant a legenda Baníku 
Ostrava. Po vyhlášení výsled-
ků turnaje vystoupila pro hrá-

če a diváky taneční skupina 
Flashback.
Play off: Restaurace Terez-
ka 4:2 M. Beroun, Litrpool 
5:1 Záchranka Bruntál, Rýžo-
viště 2:1 Restaurace Faraon, 
N.Heřminovy 4:0 GT-team
Semifinále:
Restaurace Terezka 2:3 N. 
Heřminovy, Litrpool 3:0 Rý-
žoviště
Zápas 3-4: Restaurace Terez-
ka 3:2 Rýžoviště
Finále: N. Heřminovy 0:3 Li-
trpool
Pořadatel turnaje vyhlásil i in-
dividuální ceny. Ceny hráčům 
předal čestný host turnaje R. 
Vojáček.
Nejlepší hráč turnaje: V. Ču-
lík
Nejlepší brankář: K. Kadčík
Objev turnaje: T. Fajtl
Nejužitečnější hráč: P. Šíba

Pořadatel turnaje děkuje 
sponzorům a divákům, kteří 

se zúčastnili v hojném počtu. 
(MN)
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Bruslení veřejnosti ZS Bruntál
Zimní stadion 554 712060 

Objednávky pronájmu na tel. 602 514 175

12/1/2012 sobota 10.00–15.00–zadarmo
12/2/2012 neděle 10.00–16.30
12/3/2012 pondělí 9.00–12.00   14.00–18.00
12/4/2012 úterý 9.00–12.00   14.00–17.00
12/5/2012 středa 9.00–12.00   14.00–17.30
12/6/2012 čtvrtek 9.00–12.00   14.00–17.30
12/7/2012 pátek 9.00–12.00   14.00–17.00
12/8/2012 sobota 15.30–18.00
12/9/2012 neděle 10.00–12.00 bruslení 

s hokejkami.12.15–17.30

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
1. prosince. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.        Fota na stránce: Juraj Móric

Poslední letošní vítání dětí.Tristan Havránek

Tadeáš JedličkaStela MusilováMatěj Stuchlík

Kristýna NovotnáEliška ŠevčíkováAnežka Ceklová

Aneta HornováAmálie TěthalováAlexandra Pogosjanová
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 7. ledna 2013.

Noviny budou v prodeji

od 18. ledna 2013. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Podhorská nemocnice a.s., člen skupiny AGEL, děkuje velice všem pacientům za důvěru, 
zaměstnancům za dobře odváděnou práci a obchodním partnerům za dosavadní spolupráci.

Všem přejeme pohodové Vánoce a úspěšný rok 2013.

Děkujeme Vám!

Bruntálští plavci přijeli z Karviné s výbornými výkony
V sobotu dne 17. listopadu proběhly oblastní (krajské) přebory mladšího žactva v plavání na karvinském pětadvacetimet-
rovém bazéně. 

Úspěšnými výsledky z mezi-
okresních přeborů se kvalifi-
kovali plavci Plaveckého klu-
bu Slavoj Bruntál ve složení 
Julie Tydlačková (2001), Tere-
zie Dendisová (2002), Barbo-
ra Lengsfeldová (2002), Ro-
mana Seidlerová (2003), Eva 
Kamlerová (2003) a mužskou 
část zastoupil Roman Procház-
ka (2001).

Mladí plavci přivezli svému 
městu a plaveckému klubu  
nejcennější umístění. O titu-
ly Přeborníka kraje se hned 
třikrát postarala mladá nadě-
je bruntálského plavání Ro-
man Procházka na distancích 
100 m motýlek, 100 m volným 
způsobem a nejdelší náročné 
trati 800 m volným způsobem, 
kterou Roman po náročném 
a dlouhém dni plaval až ve 
večerních hodinách s osob-
ním rekordem vylepšeným 
o 21 sekund v čase 10:52 a 
nádherném souboji o titul. Ro-

man si přivezl i skvělá umístě-
ní z ostatních distancí, 50 m a 
400 m volný způsob doplaval 
jako druhý a na 50 metrech 
motýlkem skončil třetí. 

Roman Procházka již tře-
tí plaveckou sezonu ukazuje 
své kvality jak v bazénových 
disciplínách, tak i v dálkovém 
plavání a výkony na těchto 
přeborech si zajistil účast na 
mistrovském klání v Prostě-
jově na Poháru ČR 11letého 
žactva.

V poslední době z rozšířené 
plavecké základny pro měs-
to Bruntál a klub rostou nové 
naděje a těmi jsou děvčata, 
která v Karviné také zazářila. 
O jedno z nejcennějších se 
postarala Terezka Dendisová, 
která v kategorii 2002–2003, 
na 100 m polohovým závo-
dem obsadila 2. místo v čase 
1:34,50 a 3. místo na trati 
50 m znak. Barča Lengsfeldo-
vá ve stejné kategorii 100 m 

volný způsob získala 3. umís-
tění a v dlouhé náročné trati 
na 400 m volný způsob s ča-
sem 6:47,20 výbornou druhou 
příčku. Děvčata si tak zajistila 
účast na mistrovském poli pro 
změnu Poháru ČR 10letého 
žactva ve Vsetíně. Krásnou 
odměnu v podobě stříbrného 
umístění si z Karviné odvez-
la Evička Kamlerová, teprve 
devítiletý talent bruntálského 
plavání, a to z dlouhé distance 
200 m volný způsob. Porazila 
o rok starší soupeřky s výbor-

ným časem 3:10 a byla pro ně 
nečekaně silnou soupeřkou. 
Všechna tři děvčata si vytvo-
řila zároveň osobní rekordy 
a ani v ostatních disciplínách 
nezklamala. Jejich umístění 
v první desítce jsou více než 
skvělá. Romana Seidlerová a 
Julie Tydlačková reprezento-
valy klub také úspěšně, obě si 
vytvořily nová osobní maxi-
ma a jejich umístění bylo také 
v první desítce v dané katego-
rii.                                    (IP)

Mladé naděje bruntálského plavání. Plavcům se daří na repub-
likových závodech a pravidelně se umisťují na stupních vítězů.

Foto: Archiv plaveckého klubu Slavoj Bruntál

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

– stolaře
– obsluhu NC
– lakýrníky

Nástup možný ihned.
 Bližší informace 

na tel.: 608 569 469


